
Παρουσία του Δημάρχου Αμαρουσίου Θεόδωρου Αμπατζόγλου η εκδήλωση 
«Γυναίκες στην πολιτική-Πιο Πολλές, Πιο Δυνατές» 

 

Παρουσία του Δημάρχου Αμαρουσίου Θεόδωρου Αμπατζόγλου, 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση με θέμα: «Γυναίκες στην πολιτική. Πιο πολλές, πιο 
δυνατές», την Τετάρτη 21 Ιουνίου 2023, στο χώρο της Βορέειου Βιβλιοθήκης.  

Η εκδήλωση διοργανώθηκε με ευθύνη της Επιτροπής Ισότητας του Δήμου και της 
Προέδρου της Ελένης Λέκκα και με την υποστήριξη της Κοινωφελούς Επιχείρησης του 
Δήμου ΚΕΔΑ.  

Ομιλήτριες οι: Ελίζα Βόζεμπεργκ Ευρωβουλευτής ΝΔ και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
Δικαιωμάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων (FEMM) του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, Φωτεινή Βρύνα Επικεφαλής Γραφείου Ισότητας Φύλων Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.ΠΕ.), Μαρία Ανδρούτσου Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου και 
Κατερίνα Βουρλάκη Αντιπρόεδρος ΚΕΔΑ Δημοσιογράφος. 

Ο κ. Θ. Αμπατζόγλου καλωσορίζοντας όλες τις  εκλεκτές ομιλήτριες, εξήρε την πολιτική 
τους πορεία, τις ευχαρίστησε που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Δήμου μας και 
δήλωσε: «Ο Δήμος Αμαρουσίου αποτέλεσε έναν από τους πρώτους δήμους που 
συνέστησε Δημοτική Επιτροπή Ισότητας  (Δ.ΕΠ.ΙΣ.), η οποία στελεχώθηκε από γυναίκες 
με μαχητικότητα και άποψη. Πρόσφατα ολοκληρώθηκε το Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την 
Ισότητα των Φύλων, για τον σχεδιασμό, παρακολούθηση και συντονισμό της ένταξης της 
διάστασης του φύλου στις πολιτικές του Δήμου, αποτελούμενο από έξι βασικούς άξονες. 

 Η σημερινή δημοτική αρχή αναδεικνύει σταθερά τον ισότιμο ρόλο των φύλων. 
Αποδεικνύεται ότι οι γυναίκες στην πολιτική είναι πιο αποτελεσματικές και οργανωτικές από 
τους άντρες, δυνατές στη ζωή και σε όλους τους τομείς και ανοιχτοί δέκτες των απαιτήσεων 
της κοινωνίας. Είναι σημαντικό ότι σχετικά με  τις επικείμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, 
επετεύχθη ο στόχος της ισότιμης συμμετοχής και των δύο φύλων στον πολυπληθή και 
“παντοδύναμο” Συνδυασμό μας». 

Κατόπιν η Ελένη Λέκκα ευχαρίστησε τον Δήμαρχο για την αμέριστη υποστήριξή του στις 
πολιτικές Ισότητας των Φύλων με τη σύσταση της Επιτροπής Ισότητας του Δήμου και 
αναφερόμενη στον σημερινό ρόλο της γυναίκας στην πολιτική είπε μεταξύ άλλων: «Η 
κοινωνική θέση των γυναικών έχει αλλάξει τα τελευταία χρόνια, με αποτέλεσμα την αύξηση 
της ενασχόλησής της με την πολιτική. Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας αποτελεί ένα 
καθοριστικό εργαλείο επιπλέον δραστηριοποίησης του φύλου μας στο εν λόγω περιβάλλον κι 
ένας τρόπος να ενεργοποιήσουμε τη νέα γενιά ως παραστάτρια στον αγώνα για ίση 
αναγνώριση και προσπάθεια».   



Παρούσα ήταν και η Αντιπεριφερειάρχης του Βόρειου Τομέα Αθηνών, Λουκία 
Κεφαλογιάννη η οποία απέδωσε εύσημα στον Δήμαρχο Αμαρουσίου και την Πρόεδρο 
της Επιτροπής Ισότητας για την σημαντική διοργάνωση αναφέροντας ότι: «η σύμπραξη 
των γυναικών ωφελεί την κοινωνία και είναι ελπιδοφόρο ότι στην πολιτική αυξάνεται 
συνεχώς η συμμετοχή των γυναικών σε θέσεις ευθύνης».  

Στην συνέχεια πήραν το λόγο οι ομιλήτριες της εκδήλωσης οι οποίες τοποθετήθηκαν επί 
του θέματος.  

Η Μαρία Ανδρούτσου, Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου τόνισε: «Στην πορεία των ετών το 
φεμινιστικό κίνημα, τα κόμματα και οι σύλλογοι εργαζομένων, βοήθησαν ώστε να γίνουν 
βήματα για τη διευθέτηση της εμπλοκής των γυναικών στα κοινά. Σημαντικό εργαλείο για τις 
νέες γυναίκες αποτελεί το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα, καθώς και τα 
υποστηρικτικά προγράμματα για την εργαζόμενη μητέρα όπως το Πρόγραμμα εναρμόνισης 
οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής». 

Η Φωτεινή Βρύνα, Επικεφαλής του Γραφείου Ισότητας ΕΝ.ΠΕ. τόνισε στην ομιλία της: 
«Είναι θέμα εμπιστοσύνης, παιδείας και γνώσης να τιμούμε τις γυναίκες με την ψήφο μας. 
Το Τοπικό Σχέδιο Δράσης του Δήμου Αμαρουσίου είναι ένας πολύτιμος οδηγός-πρότυπο για 
δράσεις, που μπορεί να υιοθετηθεί στο επίπεδο της Αυτοδιοίκησης και να έχει απτά 
αποτελέσματα για την εκάστοτε τοπική κοινωνία καθώς μέσω της σωστής ενημέρωσης, 
μπορεί να συμβάλει στην αύξηση της συμμετοχής των γυναικών σε καίριες θέσεις». 

Η Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΑ Κατερίνα Βουρλάκη αναφέρθηκε στη μικρή συμμετοχή των 
γυναικών στα κοινά σε όλη τη χώρα σημειώνοντας : «Οι γυναίκες βάζουν τα όνειρά τους 
πιο πίσω για να καλύψουν τις ανάγκες της οικογένειας και της εργασίας, όμως πρέπει 
συνειδητοποιήσουμε ότι είμαστε απόλυτα ικανές για πολλαπλούς ρόλους γιατί αυτή είναι 
η καθημερινότητά μας». Παράλληλα επιμελήθηκε το βίντεο που προβλήθηκε στην 
εκδήλωση, με θέμα το ιστορικό των Ελληνίδων πολιτικών στη χώρα μας.  

Η Ελίζα Βόζεμπεργκ, ως Ευρωβουλευτής και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Δικαιωμάτων 
των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων (FEMM),  στην έναρξη της ομιλίας της, 
απευθυνόμενη  στον κ. Θ. Αμπατζόγλου, εκθείασε την έμπρακτη στήριξή του στην 
γυναικεία συμμετοχή σε θέσεις ευθύνης και στα κοινά  και αναφέρθηκε στα εξής: «Βάσει 
στατιστικής αποτύπωσης ετών που αναφέρονται σε μελέτες παρατηρείται η άνιση αξιολόγηση 
των γυναικών και η  μη επιλογή τους επί ίσοις όροις στην κατάκτηση αξιωμάτων καθώς και 
μισθολογική ανισότητα. Παράλληλα, είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο ότι οι γυναίκες από 
τη φύση τους υπερτερούν στην συναισθηματική νοημοσύνη, γεγονός που συνεπάγεται την 
ικανότητα τους να επιλέγουν κατάλληλος συνεργάτες, να έχουν γρήγορη αντίληψη και να 
αναλαμβάνουν πολλαπλές εργασίες. Από τα ανωτέρω, απορρέει η ανάγκη να υπάρξει διδαχή 
της έννοιας της ισότητας στα σχολεία και στην οικογένεια, να προβληθούν υγιή πρότυπα στη 
νέα γενιά και να δομηθούν οργανωμένες εκστρατείες ενημέρωσης. Ταυτόχρονα να δοθούν 
κίνητρα για τη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική και να υποστηριχθούν οι διακρατικές 



συνεργασίες που παρέχουν τεχνογνωσία και βοηθούν στην ανταλλαγή καλών πρακτικών και 
μεθόδων».     

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν:  

Ζωή Ράπτη τ. Υφυπουργός αρμόδια για θέματα ψυχικής υγείας,  
Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος Ειδικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής,  

Δημήτρης Σμυρνής Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου, Μαρία Δήμητρα Ρώτα 
Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου, οι Αντιδήμαρχοι Επαμεινώνδας Κατσιγιάννης 
και Ρένα Χαλιώτη, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΑ Νίκος Πέππας,  ο Πρόεδρος του ΟΚΟΙΠΑΔΑ 
Πέτρος Κόνιαρης, η Πρόεδρος της Σχολ.Επιτροπής Α/βάθμιας Εκπαίδευσης Ελένη 
Βλάχου, η Αντιπρόεδρος του ΟΚΟΙΠΑΔΑ και μέλος της Επιτροπής Ισότητας Κατερίνα 
Ιωάννου, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Γιάννης Νικολαράκος, Επαμεινώνδας Γαρδέλης, η 
Αννα Βαγιιωνά Σύμβουλος Δημάρχου επί θεμάτων Πολιτισμού, το μέλος της 
Σχολ.Επιτροπής Α/βάθμιας Εκπαίδευσης Ιωάννα Αμαξηλάτη και  ο πρώην Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Κων/νος Ζαπαντιώτης. 

Επίσης, τα μέλη του Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας.: η Δημ.Σύμβουλος Τίνα Μαρτίνη, τα 
μέλη του Δ.Σ. του ΟΚΟΙΠΑΔΑ και μέλη του Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Αικατερίνη 
Σκιντζού και Ανδρομάχη Τσουκαλά, η Βούλα Βανδώρου – Πρ.Συλλόγου Ποντίων 
Αμαρουσίου ΄΄Νίκος Καπετανίδη και η Βάλια Χριστακοπούλου - Αντ/δρος Ένωσης 
Πελοποννησίων καθώς και οι: Εφη Γιαννακού και Φωτεινή Ιωαννίδη. 

Ακόμη οι Μαρουσιώτισσες Σταυρούλα Βάγγη και Ευτυχία Παρασύρη. 

Από την Περιφέρεια Αττικής: Πολυτίμη Λεονάρδου Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής 
Πολιτικής & Πολιτισμικής Ανάπτυξης, Γιάννης Κεχρής Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας, Φωτεινή Δαλιάνη Περιφερειακή Σύμβουλος Β.Τομέα Αθηνών 
Εντεταλμένη Χωρικού Σχεδιασμού. 

και ακόμα οι: Βάλια Αθανασοπούλου Επιστημονική Υπεύθυνη Επιτροπής Ισότητας 
Κ.Ε.Δ.Ε., Βασίλης Σαλάκος Αυτοδιοικητικός -Σύμβουλος Ανάπτυξης Δήμων & 
Αναπτυξιακών Οργανισμών, Μίκα Ιωαννίδου Επικεφαλής της Ελληνικής 
Αντιπροσωπείας του Ευρωπαϊκού Λόμπυ Γυναικών, Εκπρόσωπος ΔΕΠΙΣ Κηφισιάς και η 
Μαρία Καρπαθάκη Παγκόσμια πρωταθλήτρια TAEKWONDO, Προπονήτρια της 
εθνικής ομάδας TAEKWONDO Κωφών-Βαρήκοων  και Πρέσβειρα του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος BEACTIVE. 

Παράγοντες & φορείς της πόλης του Αμαρουσίου: Χρήστος Μπελεγράτης Πρόεδρος 
Τοπικής Οργάνωσης ΝΔ, Έλενα Τσουκλείδου Πρόεδρος Παραρτήματος Παναθηναϊκής 
Αμαρουσίου Πεύκης , Κορίνα Λιούτα Πρόεδρος Σικιαρίδειου Ιδρύματος, Μάχη 
Νικολαράκου Πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Αμαρουσίου, Κωνσταντίνος 



Χατζηπαντελής Γενικός Γραμματέας του ΓΣΑ, Σπυριδούλα Μπόγδανου Καλύβα π. 
Πρόεδρος Συλλόγου Αθμονέων, Δήμητρα Τσουκλείδου Πρόεδρος Εξωραιστικου και  
Συλλόγου Αμαρουσίου, Αθανάσιος Νησιώτης Πρόεδρος του Εξωραϊστικού 
Εκπολιτιστικού Συλλόγου Σωρού & Λάκκας Κώτου Αμαρουσίου “Ο Άγιος Ελευθέριος”, 
Ιωάννα Τσιπουράκη Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Κnowledge, Μέλος της Παναθηναϊκής 
Πανελλαδικής Οργάνωσης Γυναικών και Μέλος της Λέσχης Lions Club Hellen Keller 
Κηφισιάς, Εβίτα Ζέρβα Εκδότρια της εφημερίδας Αθμόνιον Βήμα. 

 


